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ДОСЛІДЖЕННЯ МОЖЛИВИХ СЦЕНАРІЇВ РОЗВИТКУ КРИЗОВОЇ 

СИТУАЦІЇ НА ПІДПРИЄМСТВІ  

 

На сьогоднішній день в Україні спостерігається збільшення кількості 

неплатоспроможних підприємств, що є наслідком фінансової  кризи, від якої 

потерпають підприємства та економіка держави в цілому.  

Причини криз, що виникають на підприємствах, можуть бути різними: 

об’єктивними і  суб’єктивними, природними і техногенними, зовнішніми і 

внутрішніми, загальними і локальними. 

Однією з причин виробничої і фінансової неплатоспроможності 

українських підприємств, кризи неплатежів, які призвели за останній час до 

значного зменшення реального валового внутрішнього продукту, полягає в тому, 

що дотепер украй нерішуче та  неефективно застосовується такий визнаний у 

всьому світі спосіб цивілізованого врегулювання відносин боржників і 

кредиторів, як банкрутство.  

Банкрутство, припинення розрахунків по своїх обов’язках боржника як 

правило покликано викликати ланцюгові реакції неплатоспроможності суб’єктів 

господарювання. Крім того, припинення господарської діяльності окремого 

підприємства на будь – якому техніко – технологічному переділі створення 

готового продукту призводить до неможливості донесення споживчої вартості до 

кінцевого споживача. Саме тому відновлення платоспроможності суб’єктів 

господарювання стає дуже важливою в сучасній економічній ситуації. Звідси 

основним підходом до вирішення проблем існування збиткових підприємств  у 

справі про банкрутство повинна стати  не ліквідація підприємств, а відновлення їх 

платоспроможності, виведення підприємств, що знаходяться в кризі, спочатку на 

беззбитковий, а потім і на прибутковий рівень діяльності. 

Процедури відновлення платоспроможності, що можуть бути застосовані 

боржником, або до боржника з боку кредиторів згідно чинного законодавства 

поділяються на судові і позасудові процедури. До судових відносяться санація 

боржника і мирова угода, а до позасудових – фінансова допомога і досудова 

санація. Головною з процедур по відновленню платоспроможності підприємства 

виступає санація  оскільки її процедура  спрямована на активне  забезпечення  

подальшого функціонуванням суб’єкта господарювання. 

Заходами щодо відновлення платоспроможності боржника, які містить план 

санації можуть бути: реструктуризація підприємства; реструктуризація активів; 

перепрофілювання виробництва; продаж частини майна боржника; закриття 

нерентабельних виробництв; ліквідація дебіторської заборгованості; продаж 

частини майна боржника; відстрочка або розстрочка платежів або списання 

частини боргів, про що укладається мирова угода; інші способи відновлення 

платоспроможності боржника. 



Лише у разі неможливості виконання плану санації та погіршення 

фінансового стану підприємства, вводиться ліквідаційна процедура. 


